

8项公安交管便民新措施 将惠及上亿群众

7月1日起实施

公安部13日举行新闻发布会通报,为更加便利群众办事出行,公安部制定出台8项公安交管便民利企改革新措施,今年7月1日起实施。

试点机动车行驶证电子化

在全面实现机动车检验标志、驾驶证电子化基础上,在北京、天津等60个城市试点推行机动车行驶证电子化,为机动车所有人以及相关行业和管理部门提供行驶证在线“亮证”“亮码”服务。

实行摩托车登记“一证通办”

在已推行摩托车登记省内“一证通办”基础上,对跨省异地办理摩托车注册登记、转让登记、住所迁入等业务的,申请人可以凭居民身份证“一证通办”,无需再提交暂住地居住证明。

9条河流12个站超警

广西发布洪水蓝色预警

新华社南宁6月13日电 记者从广西壮族自治区水文中心获悉,受6月12日以来强降雨影响,广西洛清江及支流西河、百寿河,桂江支流恭城河及古宜河支流平等河等9条河流12个站出现超警0.01米至2.44米的洪水。13日16时,自治区水文中心发布洪水蓝色预警。

13日14时,洛清江及支流西河、百寿河,桂江支流恭城河等5条河流6个站仍超警0.03米至1.95米;其余各江河水位均在警戒以下。西江梧州水文站水位15.81米(警戒水位18.5米),相应流量22200立方米每秒。

自治区水文中心预测,未来24小时,洛清江中下游继续上涨3米至5米,其中洛清江鹿寨县黄冕镇河段将出现超警1米左右的洪水,洛清江鹿寨县城河段将出现警戒水位左右的洪水;桂江中下游继续上涨1米至4米,桂江阳朔县城河段、平乐县城河段、昭平县城河段及苍梧县京南镇河段将出现警戒水位左右的洪水;西江干流梧州城区河段水位将上涨1.5米左右,14日8时涨至17米左右。河池、柳州及桂林等市部分中小河流可能出现超警洪水。

南水北调中线向北京调水达100亿立方米

新华社北京6月12日电 记者12日从水利部和中国南水北调集团了解到,南水北调中线一期工程自2014年12月通水以来,已累计向北京市调水100亿立方米,超过1600万人直接受益,水质稳定在地表水环境质量标准Ⅱ类及以上。

统计显示,目前,“南水”已占北京城区供水的70%以上,是北京的主力供水水源。

中国南水北调集团相关负责人表示,

便利群众网上办理汽车注销手续

机动车所有人向报废机动车回收企业交售旧车,申请注销登记后,可以通过“交管12123”APP下载机动车注销证明电子版,不需要再到车辆管理所窗口领取纸质注销证明。

推行快递上门服务便利群众办事

深入推进警企协作,更好发挥快递企业上门服务优势,群众在办理补换领牌证等交管业务时可自主选择快递上门服务方式,由快递员上门收取申请材料,公安交管部门审核确认后将机动车牌证快递至申请人。

优化驾驶证重新申领考试科目

对小型汽车驾驶证因逾期三年未换证被注销,申请人重新申请原准驾车型驾驶证的,将原来需要参加全部科目考试调整为科目一和科目三道路驾驶技能考试,不需要再参加科目二和科目三安全文明常识考试。

优化城市路口非机动车交通组织

推广城市路口慢行一体化设计,拓展非机动车等候空间,科学设置机非隔离设施;具备条件的路口,推广非机动车左转一次过街措施。

推行交管业务网上精准导办服务

依托“交管12123”APP提供业务告知导办服务,实现群众“一次登录、全项提示,一件待办、全程引导”。

推出“交管12123”APP单位用户版

机关、企事业单位在属地公安交管部门开通账号后,可通过“交管12123”APP实现掌上办牌办证、掌上亮证亮码,降低办事成本,助力优化营商环境。

8项新措施7月1日起实施,其中行驶证电子化、快递上门服务先行试点。新措施实施后,预计将惠及上亿群众,减少办事成本约30亿元。

新华社北京6月13日电

南京工业旅游引客来



▲游客在南京市雨花台区梅钢工业文化旅游区钢铁体验馆内参观游览(6月12日摄)。

近年来,江苏省南京市发挥传统工业和现代旅游业优势,不断加大整合开发工业旅游资源力度,持续强化培育工业旅游示范企业,“工业+旅游”日渐走红。在南京市雨花台区梅钢工业文化旅游区,“钢铁博物馆群游览区”“钢铁文化长廊”“钢铁工艺流程游览区”先后建成,传播钢铁文化和工业精神,吸引游客前来参观游玩。

新华社发

北京11.9万套(间)房源 为高校毕业生租房减负

新华社北京6月12日电 为加强住房租赁市场供需匹配,解决毕业生租房难题,北京市组织房地产经纪机构、住房租赁企业等筹集优惠房源11.9万套(间),通过房租优惠、中介费优惠和多种服务保障,让高校毕业生租得安心、住得放心。

6月12日,由北京市住建委、团市委指导北京房地产中介行业协会联合市律师协会、市学联等单位举办的2024年“毕业季租房服务进校园”系列活动在清华大学启动,活动主要面向北京市2024年应届毕业生、2023年离校未就业的毕业生以及异地来京就业的2024年高校毕业生。

此次提供的房源,参考前期针对毕业生开展的需求调查,共筹集了优惠房源11.9万套(间),其中涉及19个保障性租赁住房项目。北京市住建委有关负责人表示,将要求行业协会和企业畅通服务渠道,通过咨询及投诉热线等方式,与广大毕业生实时沟通、答疑解惑,及时解决租房过程中遇到的问题。

海南建立 耕地电子身份证机制

新华社海口6月13日电 记者13日从海南省自然资源和规划厅获悉,海南省探索建立了“海南耕地电子身份证(二维码)”机制,全面推行耕地保护全社会监管。

据介绍,海南省以国家带位置下达的永久基本农田和耕地保护为基础耕地地块编码单元,融入耕地产生、灭失、变更等各类属性信息,实现了对全省742.2993万亩耕地保护目标(含644.98万亩永久基本农田)按照空间唯一性进行统一编码,生成了613630个耕地地块电子身份证,并将编码数据成果全部纳入耕地电子身份证(二维码)应用小程序系统中。结合全省耕地权属单位情况,共生成4119个村级单位二维码,并将其发到相应的村委会、国有农林场等土地权属单位。这些单位可以通过扫描村级单位二维码,有效管理其下辖的耕地地块。

海南通过上述机制,实行一码管耕地,群众用一部手机微信扫码即可查看耕地特别是永久基本农田范围、位置,可以在线举报问题、咨询政策,从而强化耕地保护全社会责任意识。



撑起“遮阳伞” 呵护坚守者

▲6月13日,在位于西安浐灞国际港的一处安置小区施工现场,中建三局西北公司工人领取西瓜。

近日,陕西西安迎来高温天气,不少户外工作者坚守岗位默默

奉献。为保障户外工作者的身体健康,相关单位与社会各方积极提供多种形式的防暑降温措施,共同为烈日下的坚守者撑起“遮阳伞”。

新华社发

的水厂达到15座。“南水”进京以来,北京市年人均水资源量得到大幅提升。“南水”在优化北京市水资源配置利用、改善供水格局、加强水资源战略储备、改善水生态环境等方面发挥着重要作用。

目前,北京河湖水系总体全面还清,地下水资源得到很大程度的涵养,水生态健康状况持续向好,水生生物多样性稳步提升。